OM PROSJEKTET
Si Tynset er en kvinnedominert arbeidsplass og i følge statistiske beregninger er om lag syv prosent av kvinnelige arbeidstakere under 40 år gravide. Tall fra 2006 viste at gravide ved SI Tynset i gjennomsnitt ble sykmeldt da de kom til graviditetsuke 19,3, dvs. nesten halvveis i svangerskapet. Siden sykefraværet er en stor belastning både bemanningsmessig, faglig og økonomisk, ville prosjektgruppen se om det med enkel tilrettelegging og oppfølging var mulig å holde de gravide i arbeid lenger.

På seksjonene blir det kontinuerlig arbeidet med denne problemstillingen, både bevisst og ubevisst blant ledere og medarbeidere. Med prosjektet ønsket SI Tynset å systematisere kunnskapen sin og sette ekstra fokus på å være gravid og i jobb. Gjennom samtaler mellom gravid og nærmeste leder settes arbeidsplassen i bedre stand til å legge til rette for den gravide. Gevinsten er at den gravide holder seg oppdatert, både faglig og sosialt, og arbeidsgiver får benyttet seg av den gravides kompetanse over lenger tid.

Hovedmålet var å legge forholdene til rette slik at de gravide klarte å stå lenger i jobb enn det tallene for 2006 viste. I 2006 var de gravide sykmeldt i snitt 17,7 uker enten helt eller gradert. Prosjektperioden viser at sykefraværet ble redusert til 6,16 uker i snitt per gravid, dvs. at de sto 11,54 uker lenger i arbeid enn i 2006. Det betyr at de gravide i prosjektperioden helt eller delvis var i jobb til uke 30,34. Delmålene var at den gravide skulle føle seg trygg på arbeidsplassen og at lederne skulle bevisstgjøres på at de gravide er en ressurs som har viktig kompetanse.

METODEN
( Brosjyre til de gravide: Gratulerer med graviditeten!
( Trekantsamtaler mellom den gravide, nærmeste leder og jordmor
( Svangerskapskontroll og oppfølging av jordmor under svangerskapet
( Fokus på lederrollen

TILRETTELEGGINGSTILTAK
( Tilpasset turnus, beholde lønnen selv om man ikke går nattevakter
( Mulighet for å hvile i arbeidstiden
( Fritak for belastende oppgaver 
( Omplassering
( Gradert sykmelding
( Kiropraktor/fysioterapi

TILTAK FRA NAV
( Tilretteleggingstilskudd


ERFARINGER
( Økt fokus og positiv oppmerksomhet medfører et mer forpliktende samarbeid mellom arbeidstaker og arbeidsgiver
( Medbestemmelse øker ansvarsfølelsen
( Da tilrettelegging og tett oppfølging oppleves som forpliktende, yter de fleste mer enn forventet under graviditeten
( Oppmerksomhet virker motiverende for å stå lenger i jobb
( Holdningen om at graviditet er en sykdom, er på defensiven
( Smitteeffekt og rollemodeller: når du har klart å stå lenge i jobb, klarer sikkert jeg det også!
( Enkle og billige tilrettelegging fungerer best: ikke tunge løft, ikke stå lenge rolig om gangen, opp å gå, bøy og tøy, hyppige pauser 

