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	HMS - Arbeidsrutiner 
1.01.8.03 Oppfølging av medarbeidere med helseplager (ver. 1.1) 

	

	Formål 
- Målet er å få til et økt samarbeid i dialog mellom ledelse og ansatte fra første fraværsdag for å umiddelbart få en vurdering av hvilke tiltak som må til for at medarbeideren på tross av helseplager kan fortsette på arbeid. 
- Det er også et mål å holde vedlike den sosiale forbindelse til arbeidsplassen, gi informasjon og å forebygge barrierer mot å komme tilbake på jobb. 
- Dessuten er hensikten å ha klar saksgang og oppfølgingsrutiner dersom medarbeideren ikke kan komme tilbake til egen jobb. 

Omfang 
Hensikten med denne prosedyren er at Vefsn kommune skal ha et positivt utgangspunkt for oppfølging av medarbeidere med helseplager. Det skal etter behovsvurdering utarbeides en individuell oppfølgingsplan i samarbeid mellom leder og medarbeider, etter 4 fraværsdager ved forventet lengre fravær, og i alle tilfeller ved sykefravær over 8 uker. 

Definisjoner 

	 

VEDLEGG: 

Oppfølgingsplan
Egenmeldingsskjema
 

Ansvar:
Lederen for den enkelte driftsenhet har hovedansvar for gjennomføring av denne prosedyre og medarbeidere med helseplager har medansvar og plikt til å følge opp de enkelte tiltak i samsvar med krav i samarbeidsavtalen som IA-bedrift. Alle medarbeidere, tillitsvalgte og verneombud er samarbeidspartnere i gjennomføringa. Personalavdelinga har det overordna koordineringsansvaret og kan kontaktes ved behov.

 

Beskrivelse:
Reglene i Arbeidsmiljøloven, Folketrygdloven og Samarbeidsavtalen som IA-bedrift, gjelder dersom ikke annet er beskrevet i prosedyren nedenunder.
TIDSPUNKT
TILTAK
1. dag

l Fravær pga. sykdom kan gis til nærmeste leder pr. telefon, eller ved eget oppmøte i løpet av første dag. Egenmeldingsskjema utfylles og leveres første arbeidsdag etter sykefraværet. Egenmeldingsskjema kan benyttes fra 1 til 16 kalenderdager om gangen og maksimum i 32 dager innen 12 måneder. Gradert eller aktiv egenmelding skal vurderes av begge parter fra 1. dag. Avtale kan inngås mellom leder og medarbeider. 

NB!
Hvis arbeidstaker leverer "medisinsk vurdering av arbeidsmulighet ved sykdom" (heretter kalt medisinsk vurdering) fra 1. dag er vi forpliktet til å ta imot denne. Oppfølging med samtaler, tiltak osv. i henhold til denne rutine skal følges på samme måte som ved egenmelding.

4. dag:

Oppfølging i driftsenheten:

Eventuell fraværsavtale

l Skriftlig oppfølgingsplan på standardisert skjema må utarbeides i samarbeid med leder ved forventet vedvarende fravær.  Arbeidet med oppfølgingsplan skal starte så tidlig som mulig, senest når arbeidstakeren har vært helt eller delvis borte fra arbeidet i 6 uker.

 Fraværet og aktive tiltak på arbeidsplassen skal diskuteres ved inngåelse av oppfølgingsplan, etter 16 dager- og videre etter behov. Gradert eller aktiv egenmelding vurderes fortløpende. Medarbeider har plikt til å delta aktivt i avtalt oppfølgingsplan, og skal i samsvar med sentrale krav gi opplysninger om egen funksjonsevne. Arbeidsgiver og arbeidstaker skal etter behov vurdere om den ansatte skal skaffe en medisinsk vurdering i forhold til funksjonsevnen i arbeidet.

16. dag: Oppfølging i driftsenheten

Medarbeider leverer medisinsk vurdering til sin leder. Spørsmålet om gradert funksjonsevne eller aktiv sykmelding skal tas opp og vurderes av både leder og medarbeider. NAV Trygd utbetaler refusjon for sykepenger. Kommunen betaler ut sykepenger til den sykmeldte i ett år. Etter avtale med trygdeetaten, kan sykepenger i enkelttilfeller stoppes.

l Driftsenhetens leder vurderer nå oppfølgingsplanen i samarbeid med sin medarbeider og avklarer følgende i prioritert rekkefølge:

· Skal det gjennomføres videre tilrettelegging i form av utvalgte, egne arbeidsoppgaver (gradert funksjonsevne) eller evt. utprøving av intern omplassering i driftsenheten under aktiv sykmelding 

· Det kan søkes om bistand fra Bedriftshelsetjenesten eller Trygdeetatens arbeidslivstjeneste 

· Støtte fra personalavdelinga med sikte på behandling i kommunens attføringsutvalg for å vurdere intern omplassering til annen enhet. 

17 dager – 6 uker: Oppfølging i driftsenheten

Når arbeidstaker har vært helt eller delvis borte fra arbeidet i 6 uker, oppfølgingsplan utarbeides etter samtale med arbeidstaker. 

Personalavdelinga v/rådgiver kan evt. kalles inn til samtalen for å informere nærmere om virksomhetens attføringsrutiner.
Følgende momenter skal vurderes (individuell oppfølgingsplan):

· aktuelle arbeidsoppgaver i forhold til funksjonsevne, dvs. hva kan arbeidstaker gjøre/ikke gjøre, både av egne oppgaver og evt. med tanke på andre stillinger. 

· Beskrivelse av tiltak for tilrettelegging for at arbeidstakeren kan komme tilbake i arbeid. 

· Eventuell videre bistand fra personalavdelinga og eksterne etater som for eksempel NAV Arbeidslivssenter. 

Dokumentasjon på foreslåtte og utprøvde tiltak må alltid foreligge gjennom individuell oppfølgingsplan.

Etter 6 uker - 6 måneder: Oppfølging i samarbeid med personal-avdelinga

Dersom oppfølgingsplan viser at tiltak i driftsenheten er vurdert og/eller utprøvd, oversendes saken til personalavdelinga for nærmere vurdering av omplassering eller behandling i attføringsutvalget. Driftsenhetsleder har fortsatt personalansvaret. Følgende dokumenter må følge saken fra driftsenheten:

· Medarbeiders individuelle oppfølgingsplan 

· Arbeidstaker og hans/hennes tillitsvalgte, må gi samtykke med underskrift på fastlagt formulering kap. 8.3. s. 7 i kommunens HMS-håndbok, om han/hun sier seg villig til at saka drøftes og at vedtak kan fattes i attføringsutvalget. 

· Annen skriftlig dokumentasjon, inkludert innkallinger til, og gjennomføring av samtaler og utprøving av tiltak i driftsenheten må følge saken. 

· Det må foreligge ei medisinsk funksjonsvurdering med avklaring på at det ikke er aktuelt å fortsette i nåværende jobb, og en beskrivelse av hvilke arbeidsoppgaver som kan utføres. Medarbeider må kontakte sin lege eller eventuelt bedriftslegen for å få den nødvendige vurdering. 

Videre/jevnlig oppfølging under langvarig fravær:
Driftsenhetslederen har fortsatt ansvar for kontakt, avklaring og oppfølging av den sykmeldte så lenge vedkommende ikke har endret tjenestested.

 
Innen 6 måneder skal det som hovedregel være prøvd ut alternative løsninger/omplassering, slik at det er avklart om medarbeideren fortsatt kan arbeide i Vefsn kommune. Dette avklares i samarbeid mellom personalavdelinga, driftsenhetsleder, medarbeider og NAV Trygd og NAV arbeidslivssenteret. Hovedansvaret inntil avklaring ligger hos driftsenhetsleder.

12 uker

Senest innen 12 uker skal arbeidsgiver kalle inn arbeidstakeren til samtale om innholdet i oppfølgingsplanen.  Bedriftshelsetjenesten skal være representert i møtet.  Forøvrig deltar etter behov: personalavdelingen, NAV Trygd, NAV Arbeidslivssenteret.  Dersom det er ønskelig fra en eller begge parter skal lege eller annen sykmeldende behandler delta i møtet.  Referat fra møtet sendes NAV Trygd.

6-7 måneder: Oppfølging i personalavd. og driftsenheten

Driftsenhetsleder skal på nytt gjøre den sykmeldte oppmerksom på hva som skjer etter ett års sykefravær. Sykepenger utbetales i ett år. Uførepensjon, delvis uførepensjon, yrkesrettet attføring m.m. må nå avklares av NAV Trygdeetaten og/eller NAV Arbeid

52 uker

Opphør av sykepenger. Kommunen kan innvilge permisjon i inntil 1 år dersom attføringstiltak pågår, søknad behandles av driftsenhetsleder.

 

Unntaksvis kan permisjonen, etter søknad fra arbeidstakeren, forlenges med ytterligere ett år (tredje fraværsår). Dette forutsetter at årsak er lengre tid til rehabilitering, med fortsatt målsetting å komme tilbake til opprinnelige arbeidsoppgaver. Yrkesrettet attføring er ikke gyldig årsak til videre permisjon.

1 år 10 mnd.

Standardisert brev med varsel om utløp av sykmelding og permisjon i 2 år sendes ut. Saken avsluttes normalt.

2 år 10 mnd.

Standardisert brev med varsel om utløp av sykmelding og permisjon i 3 år sendes ut. Saken avsluttes.
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