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INFORMASJON TIL DEN SYKMELDTE – NR. 1

DINE MULIGHETER SOM SYKMELDT:

Gradert 
Det finnes andre løsninger enn full sykmelding. Du kan være 

sykmelding:
gradert sykmeldt på flere måter; tilpasset din restarbeidsevne, dine plager og arbeidsplassens drift. Du kan også være på arbeidsplassen i lengre tid enn det du er friskmeldt for å kunne ta flere pauser eller arbeide langsommere.

Aktiv 


Betyr at du kan gå på jobb selv om du er sykmeldt. Om du ikke
sykmelding:
kan gjøre de vanlige arbeidsoppgavene dine, kan du kanskje tenke deg å gjøre noe annet i en periode. Du kan også delta på kurs, opplæring etc. 
Det er i mange tifeller lettere å komme tilbake etter en sykmeldingsperiode hvis du holder kontakten med arbeidsplassen din. Sykmelding betyr altså ikke at du må sitte hjemme. Du kan gå ut, også på jobben, dersom dette kan være med på å gjøre deg friskere.


Hvis du synes aktiv sykmelding er noe for deg, kan du avtale dette med din leder og NAV trygd i din hjemkommune. Avtalen sendes NAV trygd sammen med oppfølgingsplanen.  Den kan gå over en periode på 4 uker innenfor det første sykepengeåret, med mulig forlengelse på ytterligere 4 uker etter godkjenning av ditt NAV trygd kontor.

Tilrettelegging

Noen helseplager kan forårsake langvarig sykmelding, selv om 

de i seg selv ikke er så alvorlige, eller farlige. Noen måter å

 tilrettelegge arbeid på kan være:

- tilrettelegging av arbeidsoppgaver

- gradvis tilbakevending til arbeid 





- mindre arbeidsoppgaver på samme arbeidsplass





- innkjøp av hjelpemidler

- endret arbeidstid eller arbeidsoppgaver

- veiledning eller opplæring





- hjelp til eventuell konfliktløsning





- omplassering til annen arbeidsplass





- omskolering til annen jobb

Bistand fra ATU:
Attføringsutvalget (ATU) i kommunen kan bistå ved behov for særskilt tilrettelegging eller annet arbeidssted utenfor egen seksjon/enhet. Ta kontakt med egen leder hvis du mener dette er aktuelt. Oppfølgingsplan må foreligge.  
Bedriftshelsen:
Bedriftshelsen kan bistå med blant annet arbeidsplassvurdering ved behov, ta i så fall kontakt med din leder som bestiller time via personalkontoret. Oppfølgingsplan må foreligge.  

Yrkesmessig

Hvis du får innvilget yrkesmessig attføring og følger et godkjent 

attføring:

bedriftsinternt attføringsopplegg, vil du beholde stillingen så 

lenge dette pågår, innenfor sykepengeåret.

Medvirkning: 
Vi gjør oppmerksom på at du må gi opplysninger til arbeidsgiver og NAV trygd om din funksjonsevne og bidra til at hensiktsmessige tilretteleggingstiltak kan vurderes og eventuelt iverksettes (Folketrygdloven § 8-8). Ved manglende samarbeid kan NAV trygd stoppe sykepengene og sykelønn opphører.
Fritt sykehusvalg:
Vi gjør oppmerksom på at vi i Norge har ”fritt sykehusvalg” som vil si at du i stor grad selv kan velge hvor undersøkelser eller operasjoner skal utføres etter henvisning fra lege. For å unngå unødvendig ventetid på undersøkelser eller behandling er det lurt å sjekke ventetiden på ulike steder ved å ringe:  Fritt sykehusvalg Norge: Tlf 800 41 004  Du kan lese mer på internett: http://www.nav.no/page?id=357  
