	Rutiner for oppfølging av tilsette som er heilt eller delvis sjukmelde (jfr. retningsliner for bedriftsintern attføring  i Årdal kommune)
 

Når
 
Handling/tema
Ansvarleg
1.dag
Melding om fråver
Arbeidstakar
Innan 1 veke
Telefonsamtale, eventuelt invitere til samtale - Omsorg, ikkje kontroll
Informera om føremålet med samtalen. Er arbeidstakar kjend med IA-avtalen? Forklara litt om det. Arbeidsgjevar og arbeidstakar sine plikter og rettar i samband med det. Gjere kjend brosjyren ”Dersom du vert sjuk”. 
Næraste leiar
Innan 2 veker
Invitere til samtale – Omsorg, ikkje kontroll
Viktig å få avklara om sjukefråveret er arbeidsrelatert.
Korleis går det?

Tiltak på arbeidsplassen?
Aktive ordningar?
Næraste leiar inviterer til samtale. Tilsett tek del i samtalen
Innan 6 veker
Invitere til samtale:
NB! Oppfølgingsplan skal utarbeidast, jfr. Aml. § 4-6. Unntak når det er tydeleg at sjukdom/skaden er slik at arb.takar vil venda tilbake til jobb utan at det er behov for særleg tilrettelegging eller dersom tilstanden er slik at ein kan fastslå at den tilsette ikkje vil vera i stand til å venda tilbake til arbeid. I såfall skal trygdekontoret ha melding om det.NB! Det er viktig at tilrettelegging er tidfesta.
Bruk momentlista. Denne skal og gjerast kjend for tilsett før samtalen. I tillegg skal sjekklista brukast flittig. Denne skal vera ein dokumentasjon på oppfølging og skal leggjast ved ei event. sak til Attføringsutvalet i saman med Oppfølgingsplan .

Aktive ordningar/tilrettlegging? (Jobb-bank, Tilretteleggingstilskot,Fritak for arb.gjvarperioden pga svangerskap, Fritak pga kronisk/langvarig sjukdom,  hjelpemiddel, aktiv sjukmelding/gradert sjukmelding) Sjå brosjyre frå Nav om  verkemiddel. Søknader om tilretteleggingstilskot vert sendt arbeidsslivssenteret, andre søknader vert sendt Nav-Årdal trygd
Samarbeidspartar kan vere tillitsvald, bedr.helsetenesta, attf.utvalet, verneombod, lege eller anna helsepersonell, nav/arbeidslivssenteret, fritt sjukehusval) 
Næraste leiar inviterer til samtale. Tilsett tek del i samtalen.
Innan 12 veker 
Trekantmøte (Dialogmøte)- Planlegge/evaluere tiltak.
Tema; innhaldet i oppfølgingsplanen.
Informere og vurdere ein attføringsplan:  
Ytterlegare tiltak på arbeidsplassen, attføringsutval eller kan nokon av jobbane i Jobb-banken vera aktuelle. Fokus: ”Kva arbeidsoppgåver KAN du gjera?” NB! Det er viktig at vidare tilrettelegging er tidfesta. 
Ved Trekantmøte og Attføringsmøte må ein hugsa å fylla ut Fullmaktskjema
Næraste leiar kallar inn til samtale. Tilsett tek del i samtalen. Nav-kontoret kan be arbeidsgj. gjere greie for tiltak.
Ved 6 månader
Nytt Trekantmøte (Dialogmøte) - Tema; innhaldet i oppfølgingsplanen. Vurdering av tiltak, muligheit for løysing på arbeidsplassen, behov for rehabilitering eller yrkesretta attføring.
Nav kallar inn til møte. Arbeidsgjevar, tilsett og lege møter.
Innan 1 år
Avklare «endeleg ordning». Informasjon og søknadsfristar.
(Friskmeld, attføring i eiga stilling eller på anna måte (yrkesretta attf.), kombinasjon arbeid/attføring, kombinasjon arbeid/trygd, pensjon/uføretrygd)
Næraste leiar/ Adm.leiing evnt. IA-kontakt/ bedriftshelsetenesta/ 
nav-kontoret.
I heile sjukmeldings- perioden
Samtale med jamne mellomrom. Invitere til lunsj/sosiale samanhengar. Påskjøning i form av td. blomehelsing vert ofte godt motteke. Sende relevant post og informasjon.
Næraste leiar
Definisjonar: 
Trekantmøte: Møte mellom arbeidstakar, næraste leiar og lege(eller anna helsepersonell). Mål; å få ei avklaring i høve jobb- og helsesituasjon på eit tidleg tidspunkt og dermed setja i gang med tilrettelegging.
Attføringsutval: Tillitsvald, Verneombod, Lege, Nav, event. bedriftshelseteneste, næraste leiar, repr. frå Adm. og den tilsette sjølv. Siste utveg når alt anna av tiltaksretta tilrettelegging er utprøvd. Fast møteplan.
Jobb-bank: Eit samleoversyn over arbeidsoppgåver som tenesteområda kan tilby til tilsette som tilrettelagde oppgåver. Tenesteområda har ansvar for å fylla denne med arbeidsoppgåver kvar månad. Du kan melda arbeidsoppgåvene inn til leiaren for tenesteområdet eller til Personalgruppa (Liv Moen, Aud Hjelle , Marian Teigen eller Elin Heen).Fordeling skjer i samarbeid mellom den tilsette, næraste overordna og det tenesteområdet det skal utførast arbeidsoppgåver for. 
Viktige adresser og telefonnummer:
Nav-Årdal Trygd, PB 114, 6881 Årdalstangen, tlf. 57648730, Kontaktperson: Eli Kleiven: eli.kleiven@nav.no
Nav arbeidslivssenteret, Skrivarvegen 2, 6863 Leikanger, tlf. 57015520, Kontaktperson.: Frode Andreas Hagvar. Epost: frode.andreas.hagvar@nav.no
Sogn Bedriftshelseteneste, Pb. 64, 6851 Sogndal, tlf. 57679060. Epost: post@bht.no
Nav- arbeid, Pb. 233, 6852 Sogndal, tlf. 57677728, Epost: jon.stedje@nav.no.  Kontaktperson: Jon Stedje

Fritt sjukehusval, www.sykehusvalg.net, Ventelistekontoret; tlf. 815 69 113


	


