Evaluering av bonustidsordningen i Bergen kommune

                        - deltakere i prosjektet 2007

Bonustidsordningen har vært et forsøksprosjekt i 2007. Ordningen er et seniorpolitisk tiltak 

i Bergen kommune for arbeidstakere over 62 år med rettigheter til AFP. Deltakerne, dvs. arbeidstakere i henhold til foran definerte gruppe, har etter søknad kommet med i prosjektet.

Deltakerne kunne bruke inntil 20 prosent av arbeidsuken til oppgaver i Bergen kommunes tjeneste, ut fra egne interesseområder. 

Ordningen kom i gang våren 2007. NAV Arbeidslivssenter Hordaland ble før sommeren 

spurt om å foreta en ekstern evaluering av deltakernes erfaringer med bonustidsordningen 

og tok på seg oppgaven.

Rådgiver Inger Bente Totland har foretatt evalueringen i forhold til deltakernes erfaringer 

i prosjektet. Faglig bakgrunn til rådgiver er samfunnsviter (cand. polit.).

Evalueringen er gjennomført ved intervju med deltakerne i desember 2007.

SAMMENDRAG

Deltakerne ga uttrykk for å være svært fornøyd med bonustidsordningen. En god ’match’ mellom egne interesser og de oppgaver som utføres på bonusarbeidsstedet har vært av viktig i forhold til dette. Bonusdagen har også gitt deltakerne variasjon og et avbrekk i arbeidsuken. 

Noen av deltakerne har opplevd det som en belastning i de tilfeller der egen arbeidsplass har hatt vansker med å få tak i vikar.

Alle deltakerne ønsker å fortsette med bonustidsordningen. Betydningen av å ha tilhørt en gruppe ble vektlagt av samtlige deltakere.

Flere forhold spiller inn med tanke på tidlig pensjonering / AFP. Flere av deltakerne uttrykker at bonustidsordningen har vært en medvirkende faktor til å tenke lengre fram forhold til pensjonering. 

For øvrig blir betydningen av å arbeide med seniorpolitikk på et tidlig tidspunkt vektlagt.

METODE

Evalueringen er blitt foretatt ved intervju av deltakerne i bonustidsordningen.

Intervjueren har vært i dialog med oppdragsgiver v/prosjektleder i forkant av evalueringen. Dette med utgangspunkt i forståelse av oppdraget, forslag til gjennomføring og rammer for evalueringen.

Syv av åtte deltakere ble intervjuet. Én av deltakerne ble utelatt på grunn av langtidsfravær som hadde medført at vedkommende i liten grad hadde kunnet delta i prosjektet.

Seks av syv deltaker ble intervjuet ved at intervjuer oppsøkte deltakerne og ett av intervjuene ble foretatt på telefon.

Deltakerne er blitt intervjuet på bakgrunn av et spørreskjema, med følgende tema:

▪  Innledende spørsmål; ’hvor fornøyd er du…’

▪  Deltakelsen i prosjektet

▪  Forholdet til den totale arbeidssituasjon

▪  Forholdet til tidlig pensjonering / AFP

▪  Veien videre

▪  Evt. andre kommentarer

Intervjuene er gjennomført som strukturerte samtaler, med utgangspunkt i spørreskjema 

(jf vedlegg). Samtalene har hatt en tidsramme på ca én til halvannen time.

Før samtalen har intervjuer presentert seg, gjort rede for hvilken rolle intervjuer og NAV Arbeidslivssenter har i evalueringen samt informert om rammene for intervjuet.

Deltakerne har hatt spørreskjemaet tilgjengelig under intervjuet. De er og blitt gitt anledning til å kontakte intervjuer innen én uke etter samtalen dersom de hadde spørsmål eller behov for å gi ytterligere kommentarer. Ingen av deltakerne har kontaktet intervjuer i ettertid. 

INTERVJUENE

Innledende spørsmål

Innledningsvis i intervjuet ble deltakerne spurt om hvor fornøyd de er med selve bonustids-ordningen og det bonusstedet de har vært på. Her ble det krysset av på en skala fra 1 til 6, 

der 1 var ’ikke fornøyd’ og 6 var ’svært fornøyd’.

Svar (gjennomsnitt): 

- bonustidsordningen:
5,3 


- bonusarbeidsstedet:
5,1 


Noen av deltakerne hadde kommentarer til bonusarbeidsstedet vedrørende de innledende spørsmål. Men kun én av disse ønsket å gi litt lavere score på bonusarbeidsstedet enn bonustidsordningen. Dette fordi de mente at det praktiske opplegget hadde gått seg til underveis. Score for selve bonustidsordningen varierte mellom 4,5 og 6, mens score for bonusarbeidsstedet varierte mellom 4 og 6.

Deltakelsen i prosjektet

Alle som ble intervjuet uttrykte seg svært positivt om deltakelsen i bonustidsordningen.

De syntes det var interessant å være med i prosjektet og gjøre noe annet i arbeidstiden 

samt viste til at dette hadde gitt variasjon og et avbrekk i forhold til det vanlige arbeidet. 

Det mest positive har vært å kunne engasjere seg og være med å skape noe av verdi utover 

de daglige arbeidsoppgavene. Videre har det vært viktig å gjøre noe man er interessert i, og 

å møte mennesker i andre omgivelser og gjøre andre oppgaver enn ellers. 

De fleste synes at bonustidsordningen har fungert bra i forhold til eget arbeidssted. Her fremheves spesielt betydningen av at leder ser positivt på dette, at kollegaene er kjent med ordningen, og at det er praktisk tilrettelagt i form av arbeidstid, avstander mv.

Noen av deltakerne ønsket mer fleksibilitet i forhold til arbeidstid / dager, og enkelte hadde kommet frem til tilpasninger på egen arbeidssted.

En utfordring i forhold til eget arbeidssted har vært i forhold til vikar-bruk og i hvilken grad dette har fungert. Noen av deltakerne hadde erfaringer med at det ikke alltid var lett å få tak i vikarer eller å få dette til å fungere tilfredsstillende. 

For de fleste deltakerne har deltakelsen på bonusarbeidsstedet fungert svært godt. Noen har justert litt på opplegget i forhold til tidspunkt og oppgaver. 

En av deltakerne har spesielt nevnt faren for at man blir trukket inn i daglig drift ved bonusarbeidsstedet, og at kanskje ikke alle områder egner seg like godt med tanke på en slik bonustidsordning. Dette  med tanke på at bonustiden skal gi deltakerne et ’påfyll’ i arbeidet. 

Flere av deltakerne fremhevet at det å være med i et prosjekt som bonustids-ordningen krever interesse og et visst overskudd, men gir også et overskudd i hverdagen. Alle deltakerne peker på at det er avgjørende at det er en god match mellom interesse-felt og de oppgaver man skal utføre. 

En av deltakerne fremhevet det som spesielt positivt å få brukt eget fag i en ny sammenheng.

Forholdet til den totale arbeidssituasjon

Flere av deltakerne viste til at ordningen har eksistert i relativt kort tid, og at det kan være noe tidlig å trekke ’endelige’ konklusjoner.

Faktorer som kom fram for øvrig var at arbeidssituasjonen er blitt lettere, man får variasjon i hverdagen og uken går fortere. En av deltakerne fremhevet spesielt at det har blitt en vinn-vinn-situasjon mellom arbeid og fritid, på grunn av at man får brukt egne ressurser begge steder. 

En av deltakerne karakteriserte det som oppkvikkende, og en annen sa at selv om man kunne være sliten etter bonusarbeidsdagen, ga den et avbrekk i hverdagen som er positivt. Det handlet om å gjøre en ekstra innsats, og samtidlig få noe igjen for det selv også.

Noen av deltakerne hadde i perioder opplevd mangel på vikar / kvalifisert vikar som en belastning.

Forholdet til tidlig pensjon / AFP

Deltakerne viste til at det er flere forhold som er viktig her, særlig ble det fremhevet ledelse, trivsel, arbeidsmiljø og egen helse.

Deltakernes erfaring med bonustidsordningen så langt, er at den er en medvirkende faktor som teller med når det gjelder å fortsette lenger i arbeidslivet. Flere av deltakerne vist til at de tenkte lengre fremover enn tidligere med tanke på pensjonering, og ønsker å fortsette i arbeid så lenge som mulig. Egen helse ble for øvrig fremhevet som en viktig faktor her. 

En av deltakerne hadde et tidsperspektiv i forhold til oppgaver i bonustids-prosjektet, og ønsket å fullføre dette. Andre hadde satt seg mål av andre årsaker, som strakte seg fram i tid. 

To av deltakerne hadde i utgangspunktet tenkt lite på AFP, og vurderte det heller ikke nå. 

En av deltakerne hadde tenkt mye det å pensjonere seg, men hadde endret syn på dette etter deltakelse i bonustidsordningen. 

Ingen av deltakerne ga uttrykk for at de var blitt mer innstilt på tidlig pensjonering nå enn før.

Veien videre

Alle deltakerne ønsket å fortsette med bonustidsordningen.

Det som kan endres i opplegget kan være i forhold til utvidelse av oppgaver og innhold, fleksibilitet i forhold til egen arbeidssted mv. Noen praktiske forhold er tatt opp med prosjektleder, som bistår med disse. En av deltakerne ønsket at annet bonusarbeidssted blir vurdert i fortsettelsen.

Ellers er det av stor betydning at vikar-ordning fungerer, slik at dette ikke blir en belastning i forhold til egen arbeidssted.

Med tanke på en eventuell utvidelse av ordningen, er det viktig at informasjon når fram til alle i målgruppen. Flere av deltakerne hadde vært i kontakt med personer i aktuell målgruppe som ikke kjente til ordningen.

Alle deltakerne vil anbefale bonustids-ordning til andre, og flere har også gjort dette.

Viktige forutsetninger her er at deltakere får gjøre noe de er interessert i, og som også kan komme fellesskapet til gode. Det er videre av betydning at deltakerne både kan bruke sin egen erfaring på bonusarbeidsstedet, samt at man kan lære noe nytt. Det ble ellers fremhevet at man må gjøre noe som gir deltakerne påfyll i hverdagen. 

For øvrig er anvendelsen av en slik ordning etter deltakernes mening avhengig av de aktuelle deltakere sin normale arbeidssituasjon, samt deres egen helse.

Andre kommentarer

Følgende tema var flere av deltakerne inne på:

Opplegget er relativt nytt og det er viktig å vinne erfaring.

Deltakerne fremhevet det som positivt å være i en gruppe, å kunne treffes og utveksle erfaringer med prosjektet, samt ha sosialt samvær.

Det har vært god kontakt og god oppfølging av prosjektleder, dette ble sett på som viktig.

Det bør være flere typer ordninger for å motivere og legge til rette for at seniorer kan stå lenger i arbeidslivet. Dette både ut fra arbeidssituasjon / type arbeid og egen situasjon / helse. 

Deltakerne mente for øvrig at arbeidsgiver må gjøre mer for å få til dette, og at det er viktig 

å arbeide med seniorpolitikk på et tidligere tidspunkt. De viste til at det tar tid å forberede seg på framtidig arbeidssituasjon, samt å finne gode ordninger som gjør at man kan fortsette lenger i arbeid.

Bergen 16. januar 2008 

NAV Arbeidslivssenter Hordaland

Inger Bente Totland

rådgiver 

Vedlegg: Spørreskjema.
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