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Rapport om bonustidprosjektet

1. Bakgrunn for prosjektet

Forskning har vist at det er to forhold som spiller inn om en arbeidstaker velger å ta ut pensjon. Den ene er forhold på jobben. Enkelte kan føle forventninger om at de går av. De kan føle seg slitne, lite verdsatt, får få muligheter til viderutvikling og nye spennende arbeidsoppgaver.

Den andre årsaken er forhold i privatlivet. En del går av med pensjon for å dyrke fritidsinteressene sine på heltid. Det er denne gruppen bonustid tar utgangspunkt i. Samtidig som tiltaket kan gi effekter på arbeidssituasjonen.

2. Gjennomføring  

6. desember 2006 ble saken ”Seniorpolitikk i Bergen kommune” vedtatt av Byrådet. Bonustid var et av forsøkene som var beskrevet i saken. Med forbehold om Bystyrets godkjenning, ble bonustidprosjektet utlyst 7. desember med søknadsfrist 15. januar 2007. 

 Det kom inn 18 søknader. Alle søknadene var undertegnet av leder. 

Etter at "Seniorpolitikk i Bergen kommune" ble vedtatt av Bystyret 19. februar, ble alle søkerne ble intervjuet. I forsøket var det lagt opp til 9 deltakere. Ved uttaket ble det lagt vekt på å få en bredest mulig erfaring på ulike områder. Samtidig måtte det taes hensyn til hva som var mulig å gjennomføre i løpet av prøveperioden til utløpet av 2007.
9. mai ble det holdt et startseminar med deltakere, deres ledere og bonusstedsledere. På dette seminaret ble arbeidsavtaler mellom de tre partene avtalt og undertegnet.   Tre deltakere har bonustid, dvs. andre oppgaver på eget arbeidssted. Alle valgte å ta ut 20% bonustid med 1 fast ukedag.
Åtte bonusarbeidstakere startet opp i mai. En lærer startet opp ved nytt skoleår i august. 

I løpet av sommeren fikk alle bonusdeltakerne oppfølging. Der det var behov for justeringer, ble dette tatt opp med arbeidsplassene. 

I september var det en dagsamling med deltakere, ledere og bonusledere med foredrag og gjensidig informasjon. I november var det samling med deltakene der vi gjennomgikk erfaringene så langt. 

En deltaker trakk seg fra prosjektet av helsemessige årsaker. En deltaker ble sykemeldt i høst og er ikke kommet tilbake ved prosjektavslutning. Hun regner med å komme tilbake i bonustidsordningen når hun er frisk.

3. Evaluering

3.1 Evaluering fra deltakerne
Deltakerne ble intervjuet av samfunnsviter Inger Bente Totland ved Arbeidslivssenteret, NAV. Se vedlagte rapport. Hun konkluderer med at deltakerne er fornøyde og ønsker å fortsette i bonustidsordningen. Det har de også fått løfte om.
3.2 Evaluering fra bonussted 

Bonusstedene hadde en gjennomsnittlig skåre på 5. Skalaen er fra 1 til 6, der 6 er best.
Bonusstedene får tilført en ekstra gratis ressurs. De får utført oppgaver utover vanlig drift. Dette nyter brukerne av deres tjenester godt av. Samtidig krever bonustid tilrettelegging og fleksibilitet fra bonusstedets side. Det er derfor nødvendig at deltakeren skaper verdi på bonusstedet. Ellers oppleves det som en belastning.
Kommentarer fra bonussteder:
” Seniorarbeidstakeren har kost seg med oppgaven.”

” Personen har vært positiv på alle måter. Til glede for vår arbeidsplass og våre brukere.”

”Positivt med den store interessen og engasjementet av bonustidpersonen som får gjøre noe han er opptatt av og liker. Fin tilbakemelding fra brukerne som er med i gruppen.”

”Ressursfull person som etter kort tid med noe tilrettelegging går inn i en ny situasjon og utfører et svært viktig arbeid for grupper som ellers har for små og utilstrekkelige tiltak.”

Flere hadde kommentarer som i innhold dekkes av disse.

Bonusstedene er positive til å ta imot flere bonusarbeidstakere. Et bonussted synes en bonusarbeidstaker av gangen er nok. 

Bonusstedene er positive til at egne arbeidstakere kan ta ut bonustid.

3.2 Evaluering av arbeidssted

Arbeidsstedene har en gjennomsnittlig skåre på 4,6.
Det er rimelig at de har en lavere skåre enn bonusarbeidsstedet siden de må avgi arbeidskraft en dag for uken. 
Arbeidsstedet får dekket den ansattes lønn bonusdagen for å ta inn vikar.
Noen har hatt problemer med å få tak i kvalifisert vikar. De har omfordelt oppgaver og tatt inn ekstrahjelp til enklere arbeid.  Et annet sted løste de det ved at en annen deltidsansatt er gått opp i stilling. Arbeidsstedene må også ha melding om fellesmøter i god tid for å skaffe vikar. Til tross for dette har arbeidsstedene mange positive kommentarer til bonustid.

”Arbeidstaker blir sett - opplevelse av verdi”.

”Arbeidstaker får en hverdag med mindre belastning”.

”Opplevelse av mestring i ny situasjon, få lov til å bety noe ekstra for mottakerne av bonustid.”

”Positivt for den ansatte å kunne bruke seg selv på en ny arena og samtidig få et avbrekk i egen jobb. Det ser ut til å gi inspirasjon og energi.”

”Bonustid bør kontinueres og utvides.”

”Bør være muligheter for å kunne gjøre ulike ting for eksempel delta på senioruniversitetet”

Alle arbeidsstedene er i utgangspunktet positive til å bruke bonusordningen i fremtiden. Dette gjelder både å ta imot bonusarbeidstakere og la egne arbeidstakere ta ut bonustid. En leder tar forbehold om at  bonusarbeideren har kvalifikasjoner de kan bruke. En annen sier det  er nok med en seniorarbeidstaker  som tar ut bonustid av gangen.

4. Prosjekterfaringer

4.1 Utlysing

Bonustid er nytt. Så vidt en vet er Bergen eneste kommunen i landet som har dette seniorpolitiske tiltaket. Idéen bak bonustid er: å gjøre det du liker skaper energi og trivsel og gir et avbrekk i arbeidsuken. Samtidig skal aktiviteten være verdiskapende i Bergen kommune. Bonusdeltakerne skal ikke utføre arbeid som tilligger stillingene i Bergen kommune. 
Utlysing av bonustid med søknadskjema ble sendt til tjenestestedene via byrådsavdelingene. Utlysingen var utradisjonell og tiltaket utløste reaksjoner. Noen mente fritidsinteresser ikke skulle blandes med arbeid i Bergen kommune. Andre uttrykte bekymring for at bonusarbeidstakere skulle gjøre fagarbeid eller andre arbeidstakere overflødige. Atter andre mente bonustid var en god idé. 

Det kom inn 18 gode søknader fra ulike deler av kommunen. Siden det bare skulle taes inn 9 personer i forsøket, ble det bestemt å ikke legge ut utlysingen på Intranett i tillegg. 
Etter utlysing kom det en del forespørsler fra ansatte som ønsket å bruke bonustid til familie som hadde behov for kommunens tjenester. Dette ble vurdert som for privat. Bonustid brukes til generelle tiltak for byens innbyggere.
Under intervjuene med søkerne kom det frem at de hadde god kompetanse på aktivitetene de kunne tenke seg i bonustiden. Dette hadde de jo gjort i årevis på fritiden. Mange hadde også kurs og opplæring innfor feltet.

4.2 Gjennomføring

Det var lett å skaffe bonusarbeidssteder. De som ble oppringt var stort sett positive.

Det var også gjennomgående lett for partene å komme til enighet om arbeidsdager og arbeidstid.

Samlingene var viktige, både for å skape samhøringhet mellom alle deltakerne i prosjektet og for å ha en felles referanseramme og forståelse for bonustid. Det var også bra å ha samling der bare bonusdeltakerne var til stede. Det ga gruppefølelsen noen har understreket var bra. Det ga også idéer til nye oppgaver og samarbeid på tvers av tjenestestedene. 
Oppfølging og justering var nødvendig. En deltaker var mer sliten etter bonusarbeidsdagen enn etter en vanlig arbeidsdag, selv om hun syntes hun vokste med oppgavene og fikk mye igjen for det. Hun fikk noe mindre krevende arbeid. 

Bonusarbeidstakerne er over 62 år. Beboere på sykehjem er svært dårlige. Det begrenser  aktivitetene. Det gjør og at bonusarbeidstakerne tenker på sin egen alderdom. De som tar bonusarbeid på sykehjem bør på forhånd være spesielt oppmerksom på dette. Den ene deltakeren på sykehjem er langtidssykemeldt. Den andre kommer nå til å skifte bonussted.
Det er viktig at bonusarbeidet ligger tett opptil hobbyene. Blir det for langt utenom, skaper ikke bonusdagene samme energi. 

Nye utfordringer stimulerer til fortsatt arbeid i Bergen kommune. For eksempel var ordne skolens arkiv utgangspunktet for en bonusarbeider. Etter hvert ble det interessant å også skrive skolens historie.
Om vinteren er det kaldt i bygningene på klyngetunet i Hålandsdalen og vanskelig å ta imot elevgrupper.  Bonusarbeideren der vil utarbeide undervisningsmateriell innen emnet. Dette  kan brukes på leirskolen - og andre skoler hvis det er ønskelig.
Vise- og lyrikkgruppen på Dankert Krohn møtes ikke bare en gang for uken. De blir invitert til å underholde på seniorsentre i Bergen. De var også det kulturelle innslaget på IA-konferansen i Ulvik i høsten 2007.

Kompetanseutvikling er nødvendig for å møte nye utfordringer.  Det gjelder både for vanlig jobb og for bonusarbeid. Kursbudsjettene er ofte knappe. Seniorarbeidstakere opplever ofte å bli forbigått når noen på tjenestestedet skal sendes på kurs. Mange savner faglig stimulering de siste yrkesaktive årene. 
De to som skal skrive skolens historie og bonusarbeidstakeren på Hålandsdalen leirskole, vil få veiledning fra en som har erfaring i å skrive bergenshistorie. Sistnevnte får og PC-opplæring for å lage undervisningsmateriell.

Konklusjon

Evalueringen viser at bonusdeltakerne trives med å gjøre arbeid i interessefeltet en gang pr. uke. Det utløser energi og bidrar til at den ansatte utsetter å ta ut AFP. Både bonusarbeidsstedene og vanlig arbeidssted er positive til bruk av bonustid.
Modellen med bonustid kan trolig overføres til flere områder. Den handler om god personalpolitikk.
7. februar 2008
Inger Raddum
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