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INFORMASJON TIL SYKEMELDTE – nr. 2 

Dette informasjonsskrivet er av generell karakter, og sendes til alle som har vært sykemeldt i ca 38 uker.  Noe av innholdet er muligens ikke aktuelt for deg, da behovet for informasjon avhenger av om du tenker deg tilbake til et aktivt yrkesliv eller vurderer å søke om uføretrygd.

VEDRØRENDE STILLING:

Ansettelsesforhold:
Du beholder normalt ansettelsesforholdet i Nøtterøy kommune i 1 år utover sykepengeåret dersom du har behov for lengre tid på å komme tilbake i ordinært arbeid igjen - og ikke er innvilget yrkesrettet attføring eller uføretrygd i folketrygden.
Hvis du er varig ufør i forhold til jobben din, kan du ha fortrinnsrett til andre stillinger i Nøtterøy kommune, forutsatt at du er kvalifisert. 
Attføringsutvalget vurderer om du har fortrinnsrett. Tilsettingsmyndigheten avgjør om du er kvalifisert for annen stilling.
SØKNADER, KRAV OG RETTIGHETER:

Retten til 

Retten til sykepenger opphører etter et år, uavhengig om du er 

sykepenger:
helt eller delvis sykemeldt. Ditt lokale NAV trygd kontor kan fortelle deg når sykepengeåret ditt går ut. Vi gjør i denne forbindelse oppmerksom på at dersom du etter denne stoppdatoen ikke har rett på sykelønnlønn fra Nøtterøy kommune ved sykdom utover 16 dager (arbeidsgiverperioden), før du har vært i arbeid i 26 uker (jf Folketrygdloven § 8-12) og (HTA §8.2.2).

Vi gjør oppmerksom på at du får utbetalt lønn forskuddsvis. Dette betyr at det av og til blir utbetalt for mye lønn i forhold til ovenstående lov og avtaleverk. Vi gjør særskilt oppmerksom på at kommunen vil kreve tilbake et eventuelt utbetalt beløp som du ikke har krav på. Eventuelt vil beløpet bli trukket i andre beløp du har krav på fra kommunen. 
Dersom du får utbetalt trygdeytelser ved siden av full sykelønn, vil arbeidsgiver gjøre fradrag av disse i samme periode. (jf HTA 8.1.1)
Attførings-/
Du kan nå søke om attførings-/rehabiliteringspenger i h.h.t. Lov 

rehabiliterings-
om folketrygd. Dette utgjør pt 66% av sykepengegrunnlaget. Det er 

penger:
NAV trygd som behandler søknaden, og avgjør om du fyller vilkårene for medisinsk rehabilitering eller yrkesmessig attføring. Dersom du fyller vilkårene for yrkesmessig attføring, skal NAV arbeid godkjenne videre attføring.

Pensjonskasse:
Fra det tidspunkt sykepengerettighetene opphører, kan du søke uførepensjon fra den pensjonskassen du er medlem i. Send søknaden i god tid, minst 2 mndr., før sykemeldingsåret er gått. Undersøk med din leder hva som gjelder for deg, eller kontakt din pensjonskasse for informasjon, pensjonskassene har forskjellige rutiner.

TILBAKEFØRING TIL ARBEID:

Aktiv sykmelding/ Gradert sykemelding/ Tilrettelegging /Yrkesmessig attføring 

Dersom du ikke har vært i aktiv sykmelding, gradert sykmelding eller fått vurdert mulighet for tilrettelegging eller yrkesmessig attføring enda har du fortsatt mulighet til dette jf informasjon i info brev 1.
NOEN NYTTIGE TELEFONNUMMER OG INTERNETTADRESSER:

NAV arbeid og NAV trygd






www.nav.no 
Kommunal Landspensjonskasse (KLP)
:(for sykepleiere)
22 03 35 00
www.klp.no 
Statens pensjonskasse (SPK)

(for lærere)

22 24 15 11
www.spk.no 
Storebrand forsikring:


(for øvrige ansatte)
22 31 53 03
www.storebrand.no 
Kopi av dette brevet legges i personlig mappe med dato for overlevering


